三年内七成县市实现管道气化

湖南发布能源发展补短板行动计划,让1400万人用上天然气

■记者 李国平 见习记者 吴虹漫

在以前,低矮老屋、袅袅炊烟构 成了很多人印象中的农村。而现在,随 着新能源向农村逐渐普及, 越来越多 的农民开始用上了电力、天然气等清 洁能源,结束了烧柴做饭的落后生活 方式,迈入"电气"时代。

7月21日,我省发布《湖南省能源 发展补短板行动计划(2016-2018年)》 提出,到2018年底,全省中心城市和 70%的县市实现管道气化,气化人口 约1400万人,城镇居民气化率超过 40%;到2020年,农村电网改造率达 到100%,达到中部地区先进水平。

启动光伏工程惠及八千贫困村

近年来,随着农村淘宝、乡村旅游 火热兴起,以及一系列"扶贫"政策的 实施,农民收入明显提高,电器需求随 之增多,农村电网建设也急需跟进。

按照计划,湖南将启动"光伏扶 贫"工程,对8000个贫困村、20万户贫 困户,集中开展光伏扶贫工程;在湘 南、湘北等太阳能资源条件相对较好 的市建设100个村级、1000户户用光

与此同时,湖南还将大力实施"三 覆盖一提升"农村电网改造升级工程, 即实现贫困村、小城镇中心村、未改村 电网改造"全覆盖"。到2020年,全省农 村电网改造率达到100%。

【天然气】

3年内70%县市实现管道气化

为全力推进"气化湖南"工程,提 高天然气利用水平,省委、省政府提出 要依托国家干线,建设省内"四纵四 横"输气管道及配套调峰储气设施,初 步建成覆盖全省、联网成环、调配灵活、 相对独立的省级骨架干网。

据了解,我省今年将开工建设 新疆煤制气外输管道湖南段、西三 线长沙支线2条国家支干线,以及长 沙-益阳、华容-南县-安乡等8条省 内支干线;2017年,开工建设邵阳-洞口-新宁、醴陵-炎陵等10条省内

到2018年底, 我省将建成投运国 家干线新疆煤制气外输管道湖南段, 新建省内支干线2000公里左右;全省 14个市州中心城市和70%的县市实现 管道气化,气化人口约1400万人,城镇 居民气化率超过40%。

【装备】

后年能源装备制造业 产值力争超2000亿

根据省统计局发布的消息,今年 上半年全省清洁能源发电快速增长, 发电量为316.32亿千瓦时,增长 28.5%, 占了全省总发电量的一半以 上。其中,水力发电、风力发电、太阳能 发电发展较快。

而在《计划》中也提出,湖南将重 点发展风电装备、光伏装备、新能源汽 车产业等领域,打造千亿产业集群,基 本形成与省内能源产业发展相配套、 与能源开发建设需求相适应的完整产 业链,力争2018年实现能源装备制造 业年产值超过2000亿元。



日前,桂阳县荷叶镇鲁荷金风力发电机组,该风电场二期工程正在进行并网发电测试。目前,桂阳 正在打造湖南"风电之都"。 记者 郭立亮 通讯员 欧阳常海 摄

长沙城区五大片区交通微循环优化

上半年完成城区十大堵点改造

本报7月21日讯 记 者今日从长沙市交警支队 获悉,2016年第二期交通 优化正在启动实施,将突 出芙蓉区"芙蓉中路片 区"、天心区"芙蓉南路片 区"、岳麓区"潇湘中路片 区"、开福区"芙蓉北路片 区"和雨花区"韶山南路片 区"五大片区微循环交通

2016年上半年,长沙 完成了城区十大堵点改 造。芙蓉区积极协同湘雅 二医院推出了员工车补、 院内停车优化、分时计费 等措施,对省人民医院片 区内的东茅街等路面进行 提质改造,收效明显。

天心区对冬瓜山片区 实施综合改造, 开辟了街 巷单向交通组织, 规范设 置了3300个停车位,新增 了16套监控设施, 片区交 通环境有了明显改善。目 前正在全力推进新建西路 高跨芙蓉路项目。

岳麓区加大对麓山国 际实验学校、汽车西站周 边的交通综合治理。新民 路片区的交通疏解工作正 在按计划全力推进。

开福区在湘雅一医院 周边开辟800个新的停车 位,增设了湘雅路隔离护 栏,完成3个港湾式公交站 点改造,对院内交通微循 环进行改造: 在三一大道 佳亨路至省高管局路段拓 宽了一个车道,缓解了交

雨花区对省中医附一 和砂子塘小学片区7条公 交线路进行了优化,对植 物园片区周边社区进行了 微循环改造,完善交通设 施和电视监控,规范了周 边行停秩序。

> ■记者 黄娟 实习生 吉敏 杨文亮

链接

韶山南路片区优化措施

韶山路井湾子路口周边:韶 山路上海城掉头口禁止北往北掉 头;韶山路木莲路口北口增加左转 弯车道;韶山路井湾路口北口禁止 掉头和左转:取消韶山路井湾路口 往南的人行横道线;韶山路莲湖-路掉头口禁止南往南掉头

韶山南路周边路网优化:对 建设路全线、曙光南路东段、红星 路、井湾路实施严格禁停管理,最 大限度还路于行, 重新设置曙光 南路东段、红星路、五局路、莲湖一 路、建设路的交通标志标线。开启 建设路莲湖一路口、建设路洞井路 口、建设路圭塘路口的信号灯。

区政府拟打通和拓宽红星路 的木莲路至建设路路段并将五局 路全线进行路面铺油提质; 加快 对洞井路和曙光路跨京广铁路的 断头路建设和石马路韶山路至南 二环的拓宽建设。

我省成品油 信息管理平台开通 6000多个加油站、100 多座油库将加入该平台

本报7月21日讯 我省成 品油信息管理网络平台今天 正式开通,全省6000多个加 油站,100多座油库将加入该 平台,实现成品油的信息化、 标准化管理。

目前,我省成品油市场 共有加油站(点)6000余 个、油库逾100座,其中 60%为民营加油站,加油站 信息化水平、管理水平参差 不齐,数据真实性、完整性、 时效性有限,为监管调控工 作带来不便,导致成品油流 通领域的重复建设和无序

成品油信息管理网络平 台由省商务厅牵头、湖南润 安危物联科技发展有限公司 开发,该平台通过对终端数 据的电子化采集以及建模统 计分析,一方面为企业经营 发展提供指导意见,保证成 品油市场供需稳定;另一方 面为管理部门对市场的规划 审批以及安全监管提供科学 依据。同时,信息化平台的建 立,将逐渐把成品油"县-市-省"的三级审批简化为"县-市"的二级审批,并从纸质审 批向网上审批转变,真正实 现"互联网+成品油市场管

该平台的数据录入工作 将在一个月内完成, 微信平 台也已同步建立并面向大众 开通。

我省巾帼创建

评选结果出炉

本报7月21日讯 记者

今天从省妇联获悉,经过网

络投票和专家评议,评选出

了长沙市公安局天心分局

人口与出入境办证接待大

厅等105个岗组(集体)湖南

省巾帼文明岗荣誉称号,周

湘玉等45名同志获湖南省

巾帼建功标兵荣誉称号,株

洲市炎陵县妇联等22个单

位获湖南省巾帼建功先进

据悉,本次创建评选活

■记者 周月桂 实习生 孙晔

城管自律促使城市管理大提升

长沙城南街道首创

本报7月21日讯 今日 上午,贺龙体育馆广场,随着8 个社区成立分会,长沙市天心 区城南路街道城市管理自律 协会大联盟正式启动。"这在 全省、全市都为首创。"城南路 街道办副主任欧阳伟表示, "通过发挥辖区内各单位、物 业、门店、学校以及居民城市 管理的主体作用,动员各方力 量,促进城市管理水平提升。"

白沙社区试点效果明显

在今年6月初,为创建长 沙市城管示范街道,城南路街 道在白沙井社区试点成立了 城市管理自律协会。

"社区范围大,单位、物 业、楼栋多,我们据此分为五 条线:单位城管自律协会,金 融、娱乐酒店餐饮行业自律协 会,物业联盟自律协会,楼栋 志愿者协会和门店自律协 会。"白沙井社区公共服务站 站长蔡靖涛介绍。由社区牵 头,五条线的协会制定自己的 章程、公约,每月召开一次例 会,加强各单位的沟通和交 流,每月进行评比,激发行业 领域参与的积极性。

"牛皮癣几乎不见踪影, 非法广告、垃圾少了不少。特 别是自律管理后,相互有对 比,大家都关心起来。"白沙井 社区居民王敏勇表示。通过近 两个月的试点,社区的城管工 作得到极大提升,6月份,社区 的城管工作从街道倒数排到 第一,并挤进长沙市前13位。

成立协会大联盟 探索新模式

启动仪式上,8个社区成 立了分会,长沙市城管局、天 心区政府、城南街道为白沙井 社区上半年2个精美小区、2个 星级门店授牌,同时为8个社 区分会授牌。

"全街现有自治协会10 个,行业协会15个,物业联盟 10个。先后评定精美小区近20 个,星级门店30家。"欧阳伟 介绍,通过实施"品质城管、 常态城管、民生城管、全民城 管"四大工程,着力改造一批、 提质一批、整治一批、规范一 批,努力打造"民生城南"、建 设"幸福家园"。■记者 张文杰

通讯员 封颖

后, 省妇联将充分运用巾帼 文明岗评选活动这一平台, 激励广大妇女发挥在社会生 活和家庭生活中的独特作

集体荣誉称号。

■记者 杨昱 通讯员 李思思

动覆盖全省各行各业,146.6 万人次参与了网上投票。今

实习生 彭保胜